

**RAPORT CU PRIVIRE LA ACTIVITATEA  
COMISIEI DE ETICĂ ȘI DEONTOLOGIE UNIVERSITARĂ  
ÎN ANUL 2013**

Promovarea și afirmarea culturii etice universitare a reprezentat și în anul 2013 o preocupare constantă a Senatului Universității Româno - Americane, a rectorului instituției, prof.univ.dr. Ovidiu Folcuș, a Comisiei de etică și deontologie universitară, a Consiliilor Facultăților și a Departamentelor, asigurându-se valențe superioare, prin abordarea problemelor esențiale și de interes, atât de ordin teoretic cât, mai ales, de aplicare pragmatică la realitățile din domeniu.

În conformitate cu obiectivele stabilite prin Codul de Etică Universitară, pe parcursul anului 2013, Comisia a urmărit să asigure responsabilizarea morală a cadrelor didactice, a personalului nedidactic, a studenților și a tuturor persoanelor care se află în relații directe și indirecte cu Universitatea Româno-Americană, precum și să contribuie la creșterea calității serviciilor educaționale și de cercetare oferite cadrelor didactice tinere, studenților și masteranzilor.

Universitatea Româno-Americană, atât prin activitățile didactice și de cercetare, cât și prin activitățile publice (conferințe, simpozioane, sesiuni științifice etc), a promovat și promovează pluralismul cultural și ideologic, dialogul, parteneriatul intelectual și cooperarea, indiferent de opiniile politice, credințele religioase sau apartenența etnică a membrilor comunității sale academice.

În anul de referință, la nivelul Comisiei a fost sesizată o singură încălcare a eticii universitare, ceea ce reprezintă o certificare a unui climat deontologic îmbunătățit, comparativ cu perioadele anterioare. Comisia de Etică, întrunită în plen în luna februarie 2013, a luat la cunoștință de Raportul echipei de analiză vizând sesizările scrise înregistrate la nr. R

## COMISIA DE ETICĂ ȘI DEONTOLOGIE UNIVERSITARĂ

1501/2012 și R 37/2013 privind comportamentul unui cadru didactic (profesor universitar).

Comisia și-a însușit în unanimitate conținutul Raportului și a propus sancționarea cu „*overthrow scriis*” a respectivului cadru didactic, propunere validată de Rectorul Universității Româno – Americane prin Decizia Nr. 74 din 06.03.2013.

La Comisia de Etică și Deontologie Profesională a mai fost depusă o sesizare a unui cadru didactic, ce viza comportamentul unui student de la Facultatea de Informatică Managerială. Sesizarea a fost analizată de către Comisie, care a concluzionat că soluționarea acesteia este de competența Decanului și Consiliului Facultății.

Comisia de Etică apreciază că, în continuare, trebuie să își concentreze eforturile în direcția eliminării efectelor manifestării unor factori de risc precum: unele practici de delegare de către titularii de disciplină a activităților de predare, către asistenți; condiționarea evaluării studenților de achiziția de cursuri și alte materiale; practicarea „*intervențiilor colegiale*” în procesul de evaluare și notare a studenților și masteranzilor; plagiatul minor; încălcări ale principiilor respectului și toleranței.

### **În concluzie:**

Comisia de Etică consideră că, în anul 2013, în Universitatea Româno-Americană s-a manifestat un climat de respect reciproc între membrii comunității academice și sunt statuate între aceștia raporturi profesionale și sociale conforme cu normele Codului de Etică și Deontologie Universitară, climat la care s-a ajuns inclusiv prin creșterea rolului conducătorilor Facultăților și Departamentelor în soluționarea unor probleme de natură profesională și disciplinară.

18.12.2013

Președintele Comitetului de etică  
Prof.univ.dr. Constantin Socărescu

